

ЦЭС  
КОТЛИЦКАЯ  
ЦЕНТРАЛЬНАЯ  
БИБЛИОТЕКА

1997  
13 МАЯ  
ВТОРНИК  
60 (8130)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО  
РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1936 Г.

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

\*\*\*\*\* ФОТОРЕПОРТАЖ \*\*\*\*\*

## Все в этот день было для них...



**НАКАНУНЕ** распогоди-лось, и уже верилось, что 9 мая погода пора-дует нас хорошим днем. Ах нет! Хмурое утро, мокрые тротуары развеяли надежды, а ливень, который начался за полчаса до митинга, заставил даже забеспокоиться — соберется ли народ. Опасения оказались напрасными. Люди со всех концов города с зонтиками и без стекались к памятнику... А почти черные тучи сменяли друг друга, без устали поливая горожан холодным дождем. Удивительно, но это не портило праздничного настроения. Может быть, оттого, что холодный душ дожда чередовался с радостными улыбками солнца, прорывавшегося сквозь тучи... Собрался на митинг как будто не замечали непогоды, и стар и мал знали, зачем они сюда пришли, и не спешили расхо-диться.

Отчетливой, обратился к собравшимся — пастырским словом...

После митинга, с газдиками в руках и в приподнятом настроении, ветераны прошли в ДК «Рассвета», чтобы продолжить празднование Дня Победы. Все в этот день в городе было для них — концерт, обед в ресторане, вечерняя программа у костра...

Усилила многих людей (в первую очередь работников культуры) были направлены на то, чтобы сделать этот день для ветеранов памятным, по-настоящему праздничным и торжественным. И, пожалуй, им это удалось.

...Уже вечером, перед закатом солнца, вновь прошел быстрый ливень, и природа, весь день проверявшая наше терпение и стойкость, сделала нам царский подарок — над городом во все небо встала радуга, и от ее красоты захватывало дух...

Высокое небо, омывтый дождем город, сияющая радуга и кочиды, семьями, у памятника погибшим воинам. Хороший был день. Добрый.

**Н. ЗОНОВА.**  
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



ЭКОНОМИКА И МЫ

# С такой «корзиной» хорошо ходить по миру

Что растёт, а мы не видим! (Шутка в СССР семидесятых годов).  
 В конце 1996 года премьер Виктор Черномырдин в своём выступлении заявил, что численность населения с дееспособными доходами ниже прожиточного минимума сократилась на 14 процентов, почти 10 млн человек в 1996 году ушли из-за черты бедности. Мало кто знает, что такое прожиточный минимум, потому предлагаю неускупому читателю сведения о нём.  
 Прожиточный минимум (иначе называется «физиологическим») был разработан по указанию тогдашнего премьера Е. Гайдара и утверждён Министрством труда 10 ноября 1992 года. Он предназначался как временный вариант для социальных расчётов на срок до одного года, и заложен в нём суточный прожиточный норм. Вот он: хлеб ржаной — 188 гр., хлеб пшеничный — 172 гр., мука — 53 гр., макароны — 14 гр., крупа, рис, бобовые — 37 гр., картофель

— 340 гр., овощи — 257 гр., мясopодукты всего — 73 гр., в т. ч.: говядина — 13 гр., свинина — 4 гр., птица 48 гр., колбаса — 2 гр., сало — 2 гр., баранина — 2,5 гр., субпродукты — 1,54 гр., рыба — 32 гр., масло сливочное — 7 гр., сыр — 6 гр., творог — 27 гр., молоко — 337 гр., сливки — 4 гр., яйца 0,4 шт., масло растительное — 17 гр., маргарин — 11 гр., фрукты и ягоды — 53 гр., сахар и кондитерские изделия — 57 гр. Много это или мало? Сравнения, судите сами. Для сравнения, в царских тюрьмах давали (в воскресенье) 127 гр. мяса первого сорта и 30 гр. сала-филейного. Хлеба черствяла 819 гр., вермишели, кру-

пы перловой и гречневой давали 318 граммов.  
 Посадить бы создателей российского прожиточного минимума на этот минимум хотя бы на месяц! Как способ выживания эта «диета», возможно, и подойдет, а для нормальной жизни нет.  
 Сколько же стоит эта «корзина»?  
 В декабре 1996 года в среднем по России прожиточный набор стоил 233 тысячи рублей, а в Москве — 309 тысяч рублей. Москвичи, питающиеся на 300 тысяч в месяц, единодушно подтверждают, что живут впроголодь. Реальный уровень бедности в Москве составлял не 448 тысяч (с учётом

продовольственной «корзины»), а 755 тысяч рублей.  
 Таким образом, в прожиточном минимуме практически не учитываются расходы на одежду, детей и коммунальные услуги. За прошедшие пять лет изменилась структура прожиточного минимума. Сегодня на неподготовленные товары, услуги, налоги надо расходовать бедной (малоимущей) семье не 20–30% своего бюджета, а 42–50 процентов. Вот и решает человек, либо за квартиру не платить, либо урезать минимальный рацион питания и голодать.  
 В нашем районе из 30.000 населения около 6000 пенси-

онеров, со средней месячной пенсией 300–400 тыс. руб. Учитывая высокий уровень безработицы и невыплат зарплат, каждый пенсионер «содержит одного-двух членов семьи. С помощью простейшей арифметики легко доказывается, что с такой продуктовой (официальной) «корзиной» и такими доходами в пору ходить по миру.  
 В заключение сообщая ответ на шутку в начале статьи «Что растёт, а мы не видим» — благосостояние, о котором говорится, около половины населения России находится за чертой бедности, и точной цифры никто привести не может. Само наше Российское государство превратилось в нищее государство нищих людей. Что признал в своём выступлении перед Советом Федерации первый вице-премьер А. Б. Чубайс — бюджет катастрофически пуст, и сама возможность государства осуществлять свои функции находится под вопросом.  
 Г. НЕСВЕТАЕВ,  
 г. Кадинск.

ПОЛИТКЛУБ «СП»

# Нужен ли России союз с Белоруссией?



**ПРОЧИТАЛ** заметку Г. Несветаева от 4 мая о союзе России и Белоруссии, где он призывает сибиряков поддержать Устав и создание Союза наших народов. Я целиком согласен с Несветаевым, и мне бы хотелось более подробно остановиться на важности названного договора для судьбы наших братских народов, так как по этой жизненно важной проблеме будущего России и всего СНГ ведётся столь изощренная дезинформация по телевидению, радио и в других СМИ, какой еще никогда не было.  
 За пять лет существования СНГ принято 1900 различных соглашений, заключено множество двусторонних и многосторонних договоров. Если бы все написанное в них было выполнено, то существование выросло бы в мощную державу, лишенную недостатков бывшего СССР. Увы, действительность далека от этого. У каждого государства за последние годы появились новые союзники и новые друзья из так называемых третьих стран. Последние не жалуют средств на то, чтобы глубоко проникать в экономику стран СНГ, склоняют на корню крупнейшие ключевые предприятия важнейших отраслей бывшего Союза, самые богатые уникальные месторождения, энергетические объекты.  
 Западные страны уже вложили в государство СНГ свыше 30 млрд. долларов, и это во многом определяет их политику в сотрудничестве. С экономической интеграцией в январе 1997 года на Совете глав Правительств СНГ не согласился Азербайджан, Узбекистан, Грузия, Туркмения и Украина. Они начали образовывать свои союзы, цели которых зачастую не отвечают интересам России. Киргизия, Грузия, Молдавия, историч. Россия, несмотря на особую позицию Министрства, реструктурировала (отложила) долги, теперь начали активно смотреть на Запад.  
 Украина открыто ведет антироссий-

скую политику. Телевидение и радиовещание на русском языке ведется по 10 минут в сутки в перезаписи. Полностью отключены всероссийские программы в стране, где проживают 17,5 миллиона русских. Украина буквально рвется в НАТО. И это происходит в ситуации, когда Украина должна России около 2,5 млрд. долларов.  
 В системе коллективной безопасности СНГ отказались участвовать Украина, Туркмения, Молдавия и, частично, Азербайджан. Как бы в ответ на это США сняли ограничения на поставку своих вооружений на Украину, в Молдавию, Казахстан, Киргизию, Туркмению, Узбекистан. Совершенно ясно, что за этим стоит не только потеря нашего рынка вооружений, но и привязка стран СНГ к НАТО. Закономерен вопрос: против кого нацелен этот союз? Западные державы усиливают давление на Россию, нарушая все договоренности, продвигая НАТО на Восток. Одна Белоруссия и ее руководство вместе с Россией противодействуют этому. Странная получается картина: те, кто проводит антироссийскую политику, кто не хочет интегрироваться с нами, но учит, как надо жить, держим «в фаворе», а Белоруссию, во главе с Президентом А. Г. Лукашенко, действительно искренне желающих объединиться с Россией, жить единой, дружной семьей братских народов, чуть ли не прижав ноги, стараемся оттолкнуть от себя. Причем делается это синхронно со США, которые отозвали Белоруссию на днях в выделении 40 млн. долларов, положенных по соглашению о сокращении вооружений. Как только о более тесной интеграции заявили Белоруссия и Россия, на них обрушились все силы на Западе и Востоке.  
 В разразившейся за последнее время пропагандистской кампании многие опоненты российско-белорусского союза делают ставку на то, что разрыв «в продвинутости» реформ России и Белоруссии станет непреодолимым препятстви-

ем на пути экономического сближения. Если говорить об отстаивании Белоруссии от России в приватизации, то следовало бы учесть, что белорусы оказались умнее нас, ибо учились не на своих, а на чужих ошибках. Противники союза России и Белоруссии постоянно муссируют вопрос, что Белоруссия станет обузой для России, вернет ее в убыток. Приведу данные из записки министра по связям со странами СНГ А. Тулеева. Судите сами. Вот как выглядели сравнительные показатели России и Белоруссии в 1989 г. в составе Советского Союза. Достигнутый национальный доход на душу населения: Россия — 2213, Белоруссия — 2702 рублей. Темпы роста национального дохода в среднем за год (1986–1988 гг.): Россия — 2,5%, Белоруссия — 3,7%. Продукция сельского хозяйства на душу населения: Россия — 717, Белоруссия — 1269 рублей. Белоруссия поставляла в Россию ежегодно 330 тысяч тонн мяса, около 500 тысяч тонн молочных продуктов, свыше 1 миллион картофеля и овощей. И сейчас Белоруссия готова поставлять России до 20% своей сельхозпродукции.  
 Республика не дотировалась из центра, а наоборот, ежегодно вкладывала в бюджет СССР около 3 млрд. долларов (по курсу 1989 года).  
 Чем говорят эти данные? О том, что Белоруссия никогда не была на хлебном поле России. Сегодня Белоруссия, в отличие от других государств, «свергает» свое сельское хозяйство и в состоянии прокормить себя. Новый год Белоруссия начала уверенно. За январь 1997 года (к аналогичному периоду 1996 г.) объемы производства промышленной продукции выросли на 16%; продукции сельского хозяйства — на 7%; прирост ВВП — 11%.  
 Успокойтесь, не разорят 11,5 миллиона белорусских тружеников будущий Союз! Нам бы всем работать, как работают они! Это тем более важно, что Российское стратегическое партнер-

ство экономически выгодно обоим государствам. Приведу несколько примеров об эффективности союза в экономике. Созданный в свое время в Белоруссии суперсовременный завод по производству интегральных схем «Планар» обошелся Советскому Союзу в 1,5 млрд. долларов. Сейчас предприятие не загружено, ибо используются мощности государства. Ежегодно прибыль от этого предприятия оценивается в 80–100 млн. долларов для каждого государства. Минский тракторный завод произвел 25% всех тракторов СССР. Сейчас он выпускает 65% всех тракторов СНГ.  
 Союз России и Белоруссии — важный фактор укрепления нашей обороноспособности в условиях приближения НАТО к границам России.  
 Белоруссия сегодня имеет боееспособную армию. На ее территории развернута инфраструктура вооруженных сил России и СНГ, включая управление стратегическими силами. Образование Союза России и Белоруссии открывает возможность формирования единых энергетического и транспортного комплексов с централизованным управлением.  
 Договор об образовании Союза и его Устав отвечают интересам двух братских народов Белоруссии и России. Если после их всенародного обсуждения они будут ратифицированы Парламентами обоих государств, то в результате будет создан мощный консолидированный блок, который послужит реальным препятствием продвижению НАТО на Восток и станет базой для дальнейшего объединения стран СНГ.  
 Думаю, читатели нашей газеты выскажут свое мнение и поддержат договор об образовании Союза Белоруссии и России.  
 В. УЛЬДАНОВ,  
 учитель истории КЧШ № 2.



ПОСПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!

Для тех, кто впервые подписывается на «СП», и для организаций, оформляющих подписку по безналичному расчету, цена — 45700 рублей на 6 месяцев, 23700 руб. — на три месяца, 8200 рублей — на один месяц;  
 те, кто уже получает нашу газету и предъявит квитанцию на I полугодие, заплатят только на одну тысячу больше, чем прежде — всего 41700 рублей (21200 — за три месяца, 7700 — за месяц);  
 для неработающих пенсионеров мы решили оставить цену прежней, как в первом полугодии — 40700 (20700 и 7700) рублей.



— Геннадий Юрьевич, подросков и их родители интересуются вопросом о порядке комплектования групп.  
— Набор групп в нынешнем году будет осуществляться по нескольким направлениям. Мы подогнали положение о подростковом эколого-туристском лагере «Аквилон» и рассказали его по школам района. Таким образом, мы впервые

сумму предоставляет продукты питания или другие товары. Заявка, подаваемая от школы, должна быть обязательно согласована с ее руководством. От школы необходимо выдвинуть сопровождающего из расчета один взрослый на 10 детей.  
Все участники сплава в обязательном порядке проходят медицинскую комиссию или

защитом, закрепляющим теоретические знания.

Что же касается самостоятельно сформированных групп от предприятий, то для них будет предусмотрен специальный инструктаж, а инструкторами и старшими групп в этом случае будем подбирать людей, имеющих богатый опыт сплавов и походов по тайге.

— А нельзя ли более конкретно назвать сроки, чтобы и подростки, и их родители смогли спланировать участие в сплавах?

## Готовьтесь,



## туристы

даем возможность принять участие в сплаве сверстникам кодинских мальчишек и девчонок из других населенных пунктов.

В сопроводительных документах, в срок до 15 мая, руководителям учебных заведений рекомендовано провести опрос учащихся на предмет выявления желающих участвовать в сплаве, установить их численность и подать заявку в отдел по делам молодежи.

Кроме этого, мы предусматриваем возможность участия походов по рекам Кова и Чадобец подростков, не обучающихся в школе, но, тем не менее, изъявляющих желание принять участие в сплавах. Им необходимо самостоятельно объединиться в группу и также подать заявку в отдел по делам молодежи.

Подобную заявку может подать и любое предприятие, организация, учреждение, если они подберут группу из числа детей своих работников и будут готовы заплатить за их проведение по реке сумму из расчета 300 тысяч рублей за каждого ребенка. А форма оплаты — любая.

— И кто же может стать участником сплава!

— Любят подростки в возрасте от 14 до 18 лет. Независимо от того, мальчик это или девочка. Правда, всем желающим в этом году надо будет оплатить, как я уже сказал, стоимость путевки в размере 300 тысяч рублей. И оплату эту можно будет провести в любой форме, вплоть до того, что подросток на эту

### НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Проведение летних эколого-туристских сплавов подростки по рекам Кова и Чадобец стало у нас в районе доброй традицией. Уже задолго до их начала кодинская детвора терпит инструкторов различными вопросами.

Чтобы предоставить и подросткам, и их родителям достоверную информацию о сроках проведения сплавов, о порядке комплектования групп и о многом другом, наш корреспондент К. Даниленко обратился к заведующему отделом по делам молодежи районной администрации Г. Ю. Перунину.

— Сезон начинается сразу же после окончания выпускных вечеров в школах, то есть с 18 июня.  
Продолжительность одного тура составит две недели. Маршрут по реке Кова стартует от моста через эту реку на трассе Седаново—Кодинск и заканчивается уже у другого моста на автодороге Болтурино — Недокура.

Группы пойдут челночным методом, то есть одна группа заканчивает сплав, другая заезжает на маршрут. Кроме этого, с 15 августа по 5 сентября мы планируем провести два сплава по реке Чадобец.

Что же касается конкретных сроков проведения каждого сплава, то группы будут отправляться по следующему графику. С 18 июня по 1 июля, с 14 июля, с 15 по 28 июля, с 29 июля по 11 августа пройдут группы по Кове, а с 15 по 25 августа и с 25 августа по 5 сентября будут проходить два сплава по реке Чадобец.

Дополнительно мы намерены организовать для туристской секции Центра творчества небольшой сплав по реке Кова от Недокурского моста и далее по Ангаре до Кодинска.  
— А будет ли проводиться весенний туристский слет!

— Он нами запланирован на седьмое-восьмое июня, и сейчас решается вопрос о его финансировании. На этом слете мы хотим оценить и физическую подготовку, и знания по основам туризма, поэтому участие всех потенциальных сплавщиков в этом слете обязательно.

В случае, если средства на проведение слета будут найдены, о сроках и месте его проведения мы сообщим дополнительно.

— Сезон начинается сразу же после окончания выпускных вечеров в школах, то есть с 18 июня.  
Продолжительность одного тура составит две недели. Маршрут по реке Кова стартует от моста через эту реку на трассе Седаново—Кодинск и заканчивается уже у другого моста на автодороге Болтурино — Недокура.

Группы пойдут челночным методом, то есть одна группа заканчивает сплав, другая заезжает на маршрут. Кроме этого, с 15 августа по 5 сентября мы планируем провести два сплава по реке Чадобец.

Что же касается конкретных сроков проведения каждого сплава, то группы будут отправляться по следующему графику. С 18 июня по 1 июля, с 14 июля, с 15 по 28 июля, с 29 июля по 11 августа пройдут группы по Кове, а с 15 по 25 августа и с 25 августа по 5 сентября будут проходить два сплава по реке Чадобец.

Дополнительно мы намерены организовать для туристской секции Центра творчества небольшой сплав по реке Кова от Недокурского моста и далее по Ангаре до Кодинска.  
— А будет ли проводиться весенний туристский слет!

— Он нами запланирован на седьмое-восьмое июня, и сейчас решается вопрос о его финансировании. На этом слете мы хотим оценить и физическую подготовку, и знания по основам туризма, поэтому участие всех потенциальных сплавщиков в этом слете обязательно.

В случае, если средства на проведение слета будут найдены, о сроках и месте его проведения мы сообщим дополнительно.

## СООБЩАЕТ ОТДЕЛ ГОССТАТИСТИКИ Итоги I квартала

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

По предварительным данным численности населения Кежемского района на 1 января 1997 года составила 28,6 тыс. человек, в том числе в городской местности — 14,8 тыс., сельской — 13,8 тыс. человек. В первом квартале с г., как и в предыдущие периоды, наблюдалось ухудшение демографической обстановки. За три месяца, согласно данным статистики, число умерших превысило число родившихся на четыре человека. Естественная убыль населения не была перекрыта миграционным приростом. Таким образом, к началу апреля численность населения района сократилась на 76 человек. Коэффициент прироста снизился на 7,2 пункта. По прогнозу Госкомстата России, в 1997 году тенденция в демографической ситуации, по сравнению с 1996 годом, не изменится. Число умерших превысит число родившихся на 840 тыс. человек. Миграционный прирост составит всего 232 тыс. человек. В результате за 1997 г. численность населения России сократится на 408 тыс. человек и составит к началу 1998 г. 146,9 млн. человек.

Число зарегистрированных браков в первом квартале с г. осталось на уровне соответствующего периода предыдущего года и составило 11. Число разводов снизилось на 7 или на 58,4%.

### УРОВЕНЬ ЖИЗНИ И ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ

За три месяца 1997 года существенных изменений в уровне жизни населения не произошло. Номинальные денежные доходы уменьшились, по сравнению с соответствующим периодом 1996 года, на 36,1% и составили 42,5 млрд. рублей. СРЕДНЯЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА, начисленная работникам в марте 1997 г., сложилась в размере 1386,4 тыс. руб. и уменьшилась, по сравнению с февралем 1997 г. на 1,2%, с марта 1996 г. — на 1,5%.

Размер реальной заработной платы, рассчитанный исходя из начисленной заработной платы и индекса потребительских цен, в марте составил 97% к уровню февраля 1997 г. и 104% — к марту 1996 г.

В январе—марте 1997 года уровень среднемесячной заработной платы, начисленной работникам здравоохранения, образования, культуры, был в 1,7 раза ниже, чем в промышленности, в 1,6 раза ниже, чем в строительстве.

### ПРОГНОЗ ГОССТАТИСТИКИ НА 1997 ГОД

В 1997 году тенденции в формировании денежных доходов и расходов населения, действующие на протяжении последних лет, сохраняются. Объем денежных доходов населения увеличится, по сравнению с 1996 г., на 16% и составит 1570 трлн. рублей. При этом реальные располагаемые денежные доходы населения уменьшатся примерно на 8%. Денежные расходы населения за 1997 г. достигнут 1540 трлн. рублей, то есть превышение доходов над расходами составит 30 трлн. В 1997 г. население, как в предыдущие годы, значительную часть своих доходов (21—22%) направит на покупку валюты, приобретение ценных бумаг и формирование сбережений в виде вкладов в банки.

### ИНВЕСТИЦИИ В ОСНОВНОЙ КАПИТАЛ

Предприятиями и организациями всех форм собственности освоено 58,7 млрд. руб. капитальных вложений за счет всех источников финансирования. В том числе на строительство объектов производственного назначения 55 млрд. руб. или 93,7% от общего объема инвестиций.  
Удельный вес инвестиций составляет 1,8% в общем объеме, против 9,7% в марте 1996 г. Основным источником финансирования капитальных вложений являются собственные средства предприятий и организаций.

Предприятиями и организациями района введены в действие основные фонды стоимостью 13,6 млрд. рублей, в том числе на объектах производственного назначения — 8,1 млрд. рублей.

На строительство объектов электроэнергетики направлено 54,9 млрд. рублей, или 93,5% к общему объему капитальных вложений, против 84,8% в январе — марте 1996 года.

На объектах непроизводственного назначения в целом по району освоено 3,8 млрд. руб. капитальных вложений, их доля в общем объеме капитальных вложений — 6,5% против 15,2% в первом квартале 1996 года.

На жилищное строительство направлено 3 млрд. руб. (96,3% к январю—марту 1996 г.) капитальных вложений, что составило 5,3% в общем объеме инвестиций по району.

Объем подрядных работ, выполненный по договорам, составил 45,7 млрд. рублей, в том числе оплачено заказчиками 32 млрд. рублей (69,8%).

Объем подрядных работ, выполненный собственными силами строительного-монтажных организаций, нанесенных собственными силами, составил 41,3 млрд. рублей, что выше уровня января—марта 1996 года в сопоставимых ценах на 144,2%.

### СЛУЖБА 02



22 апреля. КОДИНСК. Из приюта ушли несовершеннолетние П. А. и К., а в из дома — несовершеннолетний Ш.; проводится проверка.

23 апреля. КОДИНСК. Госавтоинспектор ОГAI у К. изъято поддельное водительское удостоверение; идет проверка.

— из сарая, принадлежащего К. и расположенного в СОТ «Жилстрой», похищены вещи и стройматериал на сумму 2 млн. рублей; возбуждено уголовное дело.

24 апреля. КОДИНСК. У водителя С. изъято поддельное удостоверение; идет проверка.

25 апреля. КОДИНСК. Д. заявила о том, что из дома ушла ее дочь К., идет проверка.

26 апреля. КОДИНСК. Неизвестные путем свободного доступа на территорию электростанции похитили оттуда 50 м кабеля; проводится проверка.

28 апреля. КОДИНСК. Учащийся КСШ № 2 г. З. и А. дважды избили сына К.; сожитель нанес С. ножевое ранение; ведется проверка.

29 апреля. ПРАВОБЕРЕЖЬЕ. С экскаватора, принадлежащего СК «Гидрострой», совершена кража кабеля в количестве 100 м; ущерб составляет более 4 млн. рублей.

30 апреля. СЫРОМОЛОТОВО. Неустановленные лица на а/м МАЗ похитили лодку, принадлежавшую С. и стоявшую на берегу Ангары; идет проверка.

КОДИНСК. В одном из кабинетов РОУД Б. оказал сопротивление сотрудникам милиции, нанес несколько ударов ногой в живот одному из них;

— некий Б. занимается вымогательством 20 млн. рублей у завяливающей шантажиром, что изнасилует дочь;

— Будучи в нетрезвом виде, М. устроил дома жене скандал, пытаясь ударить ее ножом; при ссоре пригрозил вывалить несовершеннолетнюю племянницу; ведется проверка.

[Окончание на 4-й стр.]

СЛУЖБА 02

**Криминальная хроника**

**КОДИНСК.** Поступило заявление от Н. ДОКУРА. Поступило заявление от С. о факте задержания В. и С. при попытке кражи из ее подвала продуктов питания, идет проверка.

**1 мая.**  
**КОДИНСК.** В приемный покой ЦРБ поступил житель Тагары К. с переломом ребра и В. с переломом предплечья; проводятся проверки.

**ДОБРЫЕ СОВЕТЫ**  
**Работа — стресс или работа — радость?**

Моя работа постоянно связана со стрессами. Иногда от слишком сильного нервного напряжения плохо сплю, да и выгляжу хило. Может быть, порекомендуете что-нибудь? Во-первых, лучшим лекарством была и остается физкультура: даже при очень насыщенной расписании дня можно найти полчаса для нескольких упражнений. Отлично снижает напряжение теплая ванна с морской солью; полежите в ней минут двадцать, послушайте приятную музыку. В течение дня можно регулярно про-

делывать следующее упражнение: сидите, расслабитесь, 10 раз медленно, глубоко вдохните через нос и так же медленно выдохните через рот. Нежные зелья, что стресс вызывает увеличение жировых клеток в организме, тем самым создается опасность целлюлита (по статистике 8 из 10 женщин страдают от того, что их кожа на некоторых участках напоминает апельсиновую корку). Заместить это приносит тот, что стресс активизирует гормоны, которые требуют чего-нибудь сладкого.

**2 мая.**  
**КОДИНСК.** В районе диспетчерской СМУ-3 обнаружен труп П.; — в приемный покой ЦРБ обратилась К. с множественными ушибами тела и сотрясением головного мозга; проводится проверка.

**3 мая.**  
**КОДИНСК.** Из гаража, принадлежащего П. и расположенного в районе КШ № 4, украден мотоцикл ИЖ-Ю-5, возбуждено уголовное дело.

**4 мая.**  
**КОДИНСК.** Имеется материал по факту вымогательства денег Ч. и К. у Н. и Л.; — взломан замок на гараже, неустан-

новленные лица совершили кражу 15 ведер картошки; проводятся проверки. **5 мая.**  
**КОДИНСК.** Во дворе дома, где расположен магазин «Игити», трое неизвестных парней избили А. сбили с него кожаную куртку, идет проверка. **ЗАЛЕДЕЕВО.** На автодороге за 7 км от Климино водитель мотоцикла совершил ДТП, причинив своему семилетнему сыну травмы; идет проверка.

За обреченный период в РОВД за административные правонарушения доставлены 52 человека; в Ново-Кажемском ПОМ — 7 человек. По линии ДПС ГАИ зарегистрировано 183 нарушения, составлено 85 протоколов, из них за управление автотранспортом в нетрезвом виде — 23.

Подготовила Г. БАРАНОВСКАЯ.

Находите в любом роде «изюминку», наследствие. Станьте потом своим профессией. Думаете, ваша работа (какой бы она ни была) скучна, примитивна? Напрасно. Поэт М. Светлов как-то вспоминал: «Мне встретился талантливый кондуктор в несколько дней жил под его обаянием. Он с таким милым юмором и с такой доброжелательностью объявлял остановки, что Васильевская улица показалась мне венецианским каналом, а обычная «магазин — собором Паринской Богоматери...»

Работайте всегда. Навечно и опасно ассоциировать выход на пенсию как подарок Деда Мороза на ютдытх жизни. Нет, вам дается шанс реализовать себя в новом качестве, и кто знает — может быть, самым лучшим.

**ВНИМАНИЕ!**

В связи с нерассмотрением наших требований, изложенных в письме на имя главы администрации Кежемского района Говорского В. Е. от 11 апреля 1997 года, уведомляем, что в соответствии Указом Президента Российской Федерации № 524 от 25.05.92 г. профессиональным комитетом ПКРЭО будет проведена 15 мая 1997 г. с 10 до 11 часов акция протеста, в которой ориентировочно будет участвовать 500 человек. Акция протеста состоится возле здания администрации Кежемского района по улице Маяковского, 24.

Акцией протеста выдвинуты следующие требования:

1. Разработать график погашения задолженности по заработной плате, при этом установить конкретные сроки и размеры ее погашения.
2. Выплатить детские пособия.
3. Рассмотреть вопросы по существующим проблемам, изложенные в ранее направленном в адрес администрации письме.

**В. ДЕРЕВЬЕВО,**  
председатель профсоюзного комитета ПКРЭО.

**„СП“**

Зам. главного редактора — **Н. В. ЗОНОВА**

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

**Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ** — ответственный секретарь

**К. Ф. ДАНИЛЕНКО** — зав. отделом информации

**В. Г. ЗЫКОВ** — зав. производственно-экономическим отделом

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31  
отв. секретари, корректор 2-46-48  
зам. гл. редактора, отдел социальных проблем, отдел информации 2-45-21  
производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-33, полиграфический участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов опубликованных материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

**УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.**

Адрес редакции: 663477, г. Козьминский Красноярского края

Корректор — **Н. Г. ПОЛЯКОВА.**

Метранпаж — **Н. В. СПИРИНА.**

Линотиписты — **А. В. КРИГЕР, Г. М. ЛЕВДО.**

Печатник — **Ф. А. ГУСЕВ.**

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.  
Печать высокая.  
Тираж 4780.  
Знак № 60.

**ПРОДАМ** трехкомнатную квартиру и дачный участок в «Октябрь».

Обращаться по тел. 2-25-97 [рабочий]; 2-25-13 [домашний]. 0697

**РАЗМЕНЯЕТСЯ** трехкомнатная квартира на однокомнатную с доплатой.

Обращаться по тел. 2-49-47 [вечером]. 0680

**ПРОДАЕТСЯ** ВАЗ-2101 (1976 года выпуска) в хорошем состоянии. Цена договорная.

Тел. 3-31-70. 0644

**СРОЧНО ПРОДАМ** дачу в кооп. «Октябрь». Дешево. Имеются: дом с мансардой (5х4), материал для строительства и т. д.

Обращаться по тел. 2-44-89 в любое время. 0668

**ПРОДАЮТСЯ:** два участка (разработанные, огороженные, по 10 соток) в кооп. «Перевальце».

Обращаться по тел. 2-24-20. 0672

Аттестат о среднем образовании № 0259123 серия А, выданный на имя **БАНИКОВОЙ Натальи Николаевны**, считать недействительным.

0648

К сведению выпускников Кежемской средней школы 1982 года!

15-летний юбилей окончания школы состоится 28 июня 1997 г. Сбор в 14.00 возле кафе «Коджинская Заимка».

Просьба имеющим адреса однокурсников сообщить о предстоящей встрече.

Выпускники 1982 года. 0673

Врач **Салмин В. Н.** ПРИНОСИТ ИЗМЕНЕНИЯ за срыв сеанса 6 апреля по техническим причинам.

Ближайший оздоровительный сеанс по методу Довженко от алкогольной зависимости, табачнокурения и избыточного веса состоится в понедельник 19 мая, в 18 часов.

Тел. 2-41-99. 0670

К сведению покупателей! В магазине «Сибирь» открыта для отдела «Дуэт» (в ассортименте мужская и женская обувь всех размеров производства «Монарх», «Кайзер», «Вигорос»; «ОКей» (товары для ремонта вашей квартиры: обои, эмаль, в ассортименте клей, водозумлима и другие товары).

Работаем ежедневно с 9 до 20 часов.

Мы будем очень рады вам!

**ПРОДАЕТСЯ** дача в кооп. «Перевальце» (Сырмолотово, 12 соток, рядом речка).

Обращаться по адресу: ПЛК. д. 2, кв. 41 после 18 часов. 0667

**17 мая в 20 часов СОСТОИТСЯ СОБРАНИЕ** членам гаражного коллектива «Северный».

Председатель. 0677

**ПКРЭО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ** лифтеров (необходимо наличие квалификационного удостоверения).

По вопросу трудоустройства обращаться в отдел кадров ПКРЭО, проспект Ленинского комсомола, д. 14; тел. 2-28-02. 0682

**ПРОДАМ** холодильный «Сви́ага» (6/у), авомобиль ВАЗ-2101 1978 года выпуска (все недорого), мотоцикл «ИЖ».

Юлиан-бис с колеской, пробег 3,5 тыс. км (в хорошем состоянии). Возможен обмен с доплатой на гараж или дачу.

Обращаться по адресу: ул. Кутарейная, д. 2, кв. 139, или по телефону 2-48-51 [в рабочее время]. 0684

Шоколад и другие калорийные кондитерские изделия «чупокаивают», но при этом поставляют в организм массу жира. \* \* \*

Что нужно сделать, чтобы работа всегда была в радость!

Не опускайтесь до беспорядочного, плохого организованного труда, протекающего в ненормальных гигиенических условиях.

Забудьтесь по возможности о хорошем воздухе и освещении, о чистоте рабочего места, инструментов, одежды, обуви.

Создайте на работе благоприятный микроклимат, поддерживая с коллегами ровные, добрые отношения.

Сочетайте труд с активным и пассивным отдыхом. Никогда не переоценивайте своих возможностей.

**ПРОДАЕТСЯ** автомобиль «Тойота-Корона» (двухдверный, полуспортивный, двигатель «Твин-ком-1600», цвет серый, год выпуска 1987) в отличном состоянии, с запчастями.

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 8, кв. 7; тел. 2-47-06. 0678

**ПРОДАЮТСЯ** курьи-насухую по цене 36 тыс. за штуку.

Обращаться к продавцу магазина «Молдова» [бывший «САБА»]. 0674

**РЕАЛИЗУЕМ:** масло подсолнечное разливное по цене 8,5 т. р. за литр, яйцо — 8,5 т. р.

Искренне благодарим коллектив СП «Гидрострой» за оказание помощи в похоронах мамы и бабушки **КУЛАКОВОЙ Евдоимы Григорьевны.**

Семья Кулаковых. 0649

Выражаем искреннюю признательность коллективу РУПС, друзьям, соседям и всем тем, кто разделил наше горе и помог в организации похорон мамы, бабушки и прабабушки **Аины Акимовны ЛУШНИКОВОЙ.**

Семья Крохалева, Буенкова. 0671

Выражаем глубокую благодарность Дворецкому с/с, учителю Болтуриной средней школы, управлению народного образования, родным и близким за помощь в похоронах **РУКОУСЬЕВА Миталпа Васильевича.**

Жена, дети. 0671

за десерт, сахар — 225 т. р. за мешок свежее пряники, карамель, зефир, кукурузные палочки, кофе от 11 до 20 т. р., чай от 3 до 11 т. р., табачные изделия Канской фабрики «Енисей» — 1250 р., «Причал» — 950 р., «Березовый» — 850 р. за пачку, стиральный порошок «Лотос» — 5,7 т. р. за пачку, мыло туалетное, хозяйственное — 3 т. р. за пачку, ковровые изделия в ассортименте.

**ПЕНСИОНЕРЫ МОГУТ ПРИОБРЕСТИ В СЧЕТ ПЕНСИИ НА ЛЮБУЮ СУХИХ РАБОЧИХ.**

ТРЕБУЕТСЯ рабочий. Обращаться в киоск КБФ у магазина «Полина» с 8 до 19 часов, перерыв с 12 до 13 часов, в магазин «Весна» с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, в бытовое здание судка с 9 до 17 часов.

0618

**СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ** автомобиль ВАЗ-21013 в отличном состоянии. Цена 14 млн. руб.

Обращаться по тел. 2-48-54 (звонить желательно утром и вечером). 0681

Сердечно благодарим администрацию и весь коллектив СВЗС за оказанную помощь в похоронах **СКРИПНИК Эдуарда Николаевича**, за душевное тепло в нашем горе.

Жена, дочь, мама. 0671

Выражаем соболезнование Николаенко Надежде и Друзьям Василию Ивановичу в связи с преждевременной смертью сына **НИКОЛЕНКО Валерия Евгеньевича.** Дерзавин, Мельник, Филимонов, Руденко, Братунин, Степаненко, Черепанова, Гокорнова.

Выражаем соболезнование по поводу смерти матери Карпенко Римме Александровне, преподавателю ДМШ с. Заледево. Отдел культуры. 0671